



同心向党 商衢先锋

## “贯彻二十大 共绘同心圆” 主题晚会举行

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 余亚楠)11月4日晚,我县在文化艺术中心举办“同心向党 商衢先锋”——“贯彻二十大 共绘同心圆”主题晚会,共同庆祝开化政协成立40周年。衢州市政协主席方健忠,副主席汪晖到场祝贺。夏盛民、毛献明、余建华、汪黎云等县四套班子领导出席。

演出前,县委书记夏盛民致辞,代表县委、县人大、县政府,向政协成立40周年表示热烈祝贺,向为开化经济社会发展和政协事业进步作出贡献的各民主党派、工商联、人民团体和社会各界人士表示崇高敬意,向历届政协老领导、老委员、老同志致以亲切问候,向全县政协委员和政协工作者送上诚挚祝福。

夏盛民指出,40年来,县政协在县委的坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,始终坚持团结和民主两大主题,按照政治协商规范有序、民主监督积极有为、参政议政精准有效、履职能力持续提升、思想作风干干净净的工作思路,围绕中心、服务大局,与全县各民主党派、工

商联、人民团体和社会各界人士风雨同舟、和衷共济,休戚与共、奋发进取,充分发挥了社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,谱写了忠诚履职、团结奋进的绚丽篇章。特别是进入新时代以来,县政协认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面加强政协党的建设,切实做到了服务大局有作为、履职为民有实效、凝聚共识有影响。

夏盛民指出,当前,我们正全面开启中国式现代化新征程,开化经过多年的积累和孕育,正在释放源源不断的发展活力,展现裂变跃升的勃勃生机。县委希望,县政协始终坚持党的领导,牢牢把握政协工作正确方向,不断提高政协党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,打牢团结奋斗的共同思想政治基础,以高质量党建推进高质量履职。政协委员始终牢记“人人有事做,家家有收入”的殷殷嘱托,切实扛起使命担当,充分发挥人才荟萃、经验丰富、联系广泛的优势,在共同富裕、稳进提质、除险保安

等重点领域精准建言、务实献策。全县政协组织积极发挥协商民主重要渠道和专门协商机构作用,深入调查研究、积极参政议政,集民智、汇民意、聚民力,画好同心圆、唱好大合唱,共同形成推动开化高质量发展的磅礴伟力。

本次晚会由县政协主办,以“贯彻二十大 共绘同心圆”为主题,节目包含说唱、快板、歌舞表演等艺术形式,热情讴歌了开化政协走过的光辉历程、取得的巨大成就,深情表达人民政协与中国共产党同心同行的深厚情怀。快板《同心共谱协商曲》、歌曲《开化之恋》、诗朗诵《共铸辉煌》、情景剧《政协倾心献良策 开化教育创辉煌》等由政协委员创作演出,充分展现了人民政协的使命担当和独特魅力,展示了政协委员的为民情怀和履职风采。委员们精彩的表演,深深打动了现场观众。晚会在大合唱《走向复兴》中缓缓落下帷幕。

会上,还表彰了20名“最美政协人”和10名“十佳政协提案”获得者。会前,与会领导还观看了开化县政协成立40周年书画展。

## 县政协召开 成立40周年座谈会

本报讯(记者 余晓群 刘王超)11月4日,县政协召开“话政协 聚共识 谋发展”成立40周年座谈会。市政协副主席汪晖,市人大常委会主任余建华,县政协主席汪黎云,县委副书记、政法委书记郑胜军,人大常委会副主任谷声,政协副主席方金菊、顾劭立、邓柳青、吴照生等参加。

汪晖指出,40年来,开化县政协始终坚持中国共产党的领导,紧紧围绕全县改革发展大局,牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行各项职能,不断强化自身建设,为促进开化经济、政治、文化、社会和生态文明建设,发挥了重要作用,作出了积极贡献。

就推进下一步政协工作,汪晖强调,要继续围绕中心,服务大局,善谋发展之策。县政协要继续深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握党的二十大精神,充分发挥政协人才智力优势,积极融入党政中心工作,主动作为,为促进全市、全县经济社会发展建言献策;要进一步加强联系,协调各方,凝聚团结之

力。县政协要努力做好联系人、团结人、争取人的工作,让党委政府能够听到来自各个阶层的声音,使党委政府各项决策部署落到实处;要继续发扬民主,健全制度,恪尽监督之责。县政协要继续认真履行民主监督职能,运用委员视察、政协提案、反映社情民意等多种形式,更好地促进党委政府工作,促进政府机关依法行政和司法机关公正执法,维护人民群众的切身利益;要继续以人为本,关注民生,夯实和谐之基。广大政协委员要深入基层,围绕维护群众合法权益、为民办实事好事、维护社会和谐稳定等方面积极建言献策,同时积极引导群众广开渠道,畅达民意,为党委政府和群众建立互信关系多作贡献;要继续改进作风,提高水平,再创参政佳绩。县政协要主动适应新形势新任务的要求,加强委员队伍建设、政协干部队伍建设以及政协机关效能建设,努力做到政协工作在促进发展上有新贡献,在凝聚人心上有新作为,在协商监督上有新特色,在参政议政上有新成果。

(下转二版)

## 温暖救助 迷路小黄麂

11月2日,杨林镇一村民在溪沟里发现一只刚出生不久的小黄麂,于是立即向县野生动植物保护协会报告并请求救助。县野保协会工作人员得知情况后立即赶往施救。黄麂属于食草动物,是鹿类中形体最大的一种,为国家二级保护动物。

通讯员 徐良怀 摄



## “开化时间”再度亮相杭城 打包放送钱江源头之美

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮)11月4日至11月6日,在杭州奥体中心空中观景平台,“开化时间”展厅再度亮相杭州(国际)未来生活节,以崭新形态将开化的秀美风光、丰饶物产、深厚人文一起打包放送杭城市民。

去年的杭州未来生活节中,“开化时间”是“树”,从树根、树干到树冠,讲述时间的故事。今年,“开化时间”的概念则源于“水”,展馆的屋檐以流水的曲线

延向了奥体中心,和奥体的“大小莲花”遥相呼应。展馆顶部的水蓝色纱幔河流与脚下的镜面河流互为倒影,象征着钱江之源与钱塘江畔的汇聚。在熙攘的活动中,“开化时间”以静制动,吸引了大量市民前来“沉浸式”体验钱江源头之美。

从绿水青山的美景到好山好水滋养的美食,从古老的传统手工艺到当下年轻人热捧的文化产品,走进“开化时间”,市民很

难不被这个“宝藏”展馆吸引。在文创产品展区,根雕艺术品、剪纸、用开化纸创作的作品人气满满;在互动展区,传统手艺人定制糖人,带现场市民一秒回到童年;开化龙顶展位飘溢出清新茶香,引得市民纷纷前来观茶品茗,感受茶韵悠然;在休息区,“甜而不腻,酥而不硬,松而不散”的齐晋记冻米糖俘获了市民们的味蕾……

(下转二版)

## 浙江开化钱江源头保护与 美丽城镇互促发展示范项目 首获欧盟-中国生物多样性 基金支持

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 李婷)11月4日,“欧盟-中国生物多样性基金-赠款框架协议”签约仪式在法国大使馆举行。法国开发署贷款浙江开化钱江源头保护与美丽城镇互促发展示范项目(以下简称“法开署开化项目”)是第一个受益于该笔欧盟赠款的项目。

法开署开化项目总投资10.26亿元,其中利用法开署贷款6500万欧元、欧盟赠款60万欧元。项目建设期6年,贷款期限20年。项目主要内容生态修复、城镇可持续发展和能力建设三部分组成,包括了马金溪(石柱段)综合治理及绿道工程、矿尾水处理项目、环境教育中心及品牌推广平台建设、读经源和霞山典型山村生态旅游吸引力开发等25个子项目建设,业主单位为县两

山投资集团有限公司。项目自2019年12月纳入国家发展改革委和财政部《2019—2020年外国政府贷款备选项目规划清单》以来,通过中法双方三年的协同努力,目前已完成项目申报、前期服务团队选聘、可研和资金申请报告编制、审批以及贷款协议签署等5个阶段的20项重要节点工作。

该笔欧盟赠款主要用于支持扁石区块绿道项目方案设计和开展中法合作交流项目。县两山集团希望通过该笔赠款助推开化在生态修复、环境教育、绿色建筑、碳中和实践等领域的重点项目建设理念积极与国际接轨,将法开署开化项目建成应对气候变化、助力“双碳目标”和生物多样性保护方面的中法合作示范项目,为开化实现共同富裕注入新活力。